€ (KAEIST]S) Eiuaorte toyepoi mov ipuaocte ddokalol

ATIAI'QNIEMA YXTA MAOHMATIKA

80
OV/H0:.cenniiiiinniennnns I'" T'opvaciov
Yin: AhyePpikéc mopactacelg 06-02-21
Oéfpna 1°:
A. Tt ovopalovpe tavtotnta; No ypawete TIC TOVTOTNTEG
Tov yvopilere. (8 pov.)
B. T1 ovopalovpe Tapayovtomnoinom; (7 nov.)
I'. No anodeifete 6t (00— B)2 =a’—20B+p°. (5 pov.)
A. Na yapaktnpicete pe (X) Xooto 1 (A) AdBog tig mapakdTm
TPOTACELG :
i. Ta povovopa —X°’yo” kot +2X°yo® etvor opota. X A
Il. To undevikd moAvwvouo £xel undevikéd Baduo. X A
iii. Ioyvel 6Tt oc2+B2=(oc+B)2—20cB. r A
iv. 0 M.K.A. tov mopactdcenv 6x° (X +1)21<0u 3x(x +1)3
etvan 3X(X +1)2 : Y A
1 1 2
V. —+—= : X A
X Yy X4y
(5x1=5 pov.)
Oépo 2°:
A. No. BpeBodv tak, &, p £t0t hote o povovopo (K +1)x y*
kot 10x°y*™ va eivou ico. (5 pov.)
B. Na kdvete Tic mpaéeic:
i, (2x~1)(3x -5)
. 3x(2x2 —x)(6x +1) (8 pov.)
I'. Na Bpeite Ta avamtoypoto:
i. (20+3B)°
1 (x2 +1)(1— xz)
i (X2 +2x) (12 pov.)

www.efklidis.edu.gr Tpixaia tni.-fax(24310-36733)



http://www.efklidis.edu.gr/

€  (xheidns)

Eiuaorte toyepoi mov ipuaocte ddokalol

Oéna 3°:
A. No TapayoviomomGETE TIG TAPACTAGELC:
i. 8a° —120p —100 + 158

ii. (k—31) 4

jii. o —p*+30—-3B

iv. Xx* —6x°+9

V. X* +5X +6 (10 pov.)
B. Na Bpeite 1o E.K.II. ka1 10 M.K.A. T0v mopokdton aryeBpiav

TOPOCTACEDV:

i 6x°y°’w,  8x’yw?,  4x°y

ii. 30° =30, 20°—-4a+2, a’-3a+2 (5 pov.)

I'. No xdvete tic mpdéerc:
i ( X _x—l). x?
X+3 X+3) x+1

1 x-1 X

I 246 3x—x’ x°—9 (10 pov.)

Oéfna 4°:
A. i. No amodeifete 6t (v—2)(v+2)+4 =V (8 pov.)
Il. No dgiéete 0t 0 apOuog 998-1002 + 4, eivar teTpdymvo evoc
aKEPOLOV ap1Bpov, ToV 0moio Kol Vo TPOGOLOPIGETE. (4 nov.)

B. Eoto 1 akyeBpikn mapdotaon A = )ZH' — 2X :
X°—-x x°-1
i. No mapoyovromomOovv ot mapactdosic X —X kot X> —1. (5 pov.)
Il. No Bpeite T1g TIHES TOV X Y1al TIG OTTOiEG 1) AAYEPPIKN

TapaoTact A £yel vonua. (3 pov.)
lll. No kdvete T1c Tpdéeig oty mapdotacn A. (5 pov.)
KAAH EIIITYXIA
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AIMANTHXEIX(EvosikTIKER)

Oéfpna 1°:
A. Tavtoétnto ovoudletat kA0 16OTNTA TOL TEPLEYEL LETAPANTES KoL
aAnBevet yio OAEC TIG TIHES TOV HETOPANTAOV TNC.

Tetpaywvo abpoiopartog: (o + B)Z =a’+2ap+p°
Tetpaywvo dropopds: (o — B)2 =a’ - 20 +p°
T'wopevo abpoiopotog ent dwpopd: (o—B)(a+p)=a’—p
KvBog abpoioparog: (o + B)3 = o’ + 30’ +3ap* +p°
KvBog Sapopdg: (o — B)3 = o’ —3a’p+30p* - p°
B. Ilapayovtoroinon ovopdletor n dtadwkacia, e Tnv omoia pio,

ToPAoTAcT oL givon AOPOIGLA, LETATPETETAL GE YIVOUEVO
TPOTOV TOPAYOVTIOV.

I. (a-B) =(a-B)(a—B)=o’—ap—Po+p’=a’—20p+p’
AL LA LY X VA
Oéfna 2°:

A. T'la va gtvar Ta povovoua (K+1)X y* kot 10X’y ico npénet:
k+1=10<=x=9, A=5 ko 2u=10< n=>=5.

B. i. (2x—1)(3x—5)=6x" —10x —3x +5=6x* —13x +5

. 3x(2x2 —x)(6x +1) = (6x3 —3x2)(6x +1) =
36x* + 6x° —18x> —3x% =36x"* —12x° —3x?

I.i. (2a+3B)° =40 +12ap + 9B
ii. (x2 +1)(1—x2):(1+x2)(1—x2):1—x4
. (x2 + 2x)3 - (xz)3 +3(x2)2 2% +3x% - (2x)" + (2x) =

x® +6x° +12x* +8x3
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Oéna 3°:
A.l. 802 —120B —10a +150 =

4o.(20.—3B)-5(20—3B) =
(2&—3[3)(40(—5)
ii. (k—30) —4=(k—31-2)(k—3%+2)
. o> —B* +30—-3p =
(a—B)(a+PB)+3(a—B)=
(a—B)(a+p+3) 2
iv. x* —6x° +9=(x"-3)
V. X° +5x+6=(x+2)(x+3)

B.i. 6x°y’w, 8x’yw?®,  4x’y
EKIL = 24x°y*w?

M.K.A. = 2x’y

il. 30° =30, = 20° — 4o +2 = o’ —3a+2=

30 —1) = 2(0® —2a.+1) = (0-1)(a—2)

Ba(a—1)(a+1) 2(oc—1)2
Fi( X _x—lj_ x* _( X .x+3j' x> X
Tix+3 ' x+3) x+1 \x+3 x-1) x+1 x*-1

i.

1+x—1_x:1+x—1 X
2x+6 3x-x* x*-9 2(x+3) x(3-x) (x 3)(x+3)

1 x-1 X _x(x=3)=2(x-1)(x+3)-2
2(x+3) x(x-3) (x—3)(x+3)_ 2x(x+3)(x—3) N
X2—3X—2(X2+3X—X—3)—2X2 X? —3X — 2X% —6X + 2X + 6 — 2x°

2x(x+3)(x-3) - 2x(x+3)(x-3) -

—3x*—-7x+6

2x(x+3)(x-3)
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Oéfna 4°:
A.i. Eivau(v=2)(v+2)+4=v?—4+4=V
Il. Xtnv ie6tta tov | epotiuotoc yro v=1000 &yovpe:
(1000 — 2)(1000 + 2) +4=1000> = 9981002 + 4 =1000°

Onote 0 {nrovpevoc apBuog sivai to 1000.
B.

I.x* —x =x(x-1)
x* —1=(x-1)(x+1)

il. o va €yl vonuo n mopdotoon A mpénet:
X?—x#0< X(x-1)#0< x#0 kot X =1 kot
X°-120< (x-1)(x+1) = 0= x =1

iii.A_ X+1 X X+1 B X /
X2 =X xz—l_x(x—l) (x-1)(x +1)
(x+1)" =x*  x?42x+1-x2 = 2x+1

X(x-1)(x+1) x(x=1)(x+1) x(x-1)(x+1)
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